
平成 19 年度第 2 回上田西部地域協議会会議録

日 時 平成 19 年 5 月 30日（水） 午後 7 時から 9 時

場 所 上田市西部公民館 2階講義室

出席委員 宮下会長 金井委員 田中委員 菅沼委員 鈴木委員 滝沢委員 中島委員

祢津委員 原委員 藤沢委員 村山委員 母袋委員 森泉委員 横沢委員

事務局 渋沢まちづくり協働課地域振興政策幹 小宮山まちづくり協働課課長補佐

１ 開 会 （渋沢地域振興政策幹）

２ 会長挨拶（宮下会長）

前回の会議において、西部地域の具体的協議事項の検討にあたり、委員の皆 さん方か

ら分科会方式によりきめの細かい議論をしながら進めていったらどうか、といったご意

見を頂き、本日から分科会ということで進めてまいります。本日は 20 人の委員さんを 4

つのグループに分けて、分科会の中で討議していただきます。

会議事項の「1 西部地域協議会の進め方について」の資料を事務局から説明いただき、

その後皆さんのご意見をいただきながら進めてまいりたいと思っております。

３ 会議事項

(1) 西部地域協議会の進め方について

資料「西部地域協議会の進め方」

渋沢地域振興政策幹から説明

・会議方針

当面 4 つのテーマを設定し、西部地域まちづくり方針の実現に向けて取り

組んでいく。

・実現に向けた取り組み方

第 1 段階：各委員から提出された要望項目について、西部地域まちづくり

方針と調整する。

第 2 段階：各分科会のテーマに沿って、地域の課題、問題点、目標を整理

する。整理した内容の中から、当面協議会としてまちづくり方針

の具体的な事項を絞り込む。

第 3 段階：分科会ごとに市側の説明を受ける。

第 4 段階：市の説明を受けた後、協議会としての取組方などを話し合う。

各分科会の取り組み状況を全体会で発表（中間発表）し、委員の

意見を集約する。中間発表での結果を踏まえて再度分科会で話し



合い、「市への要望」「自らの取組」に分けながらまとめていく。

第 5 段階：まちづくり方針の実現に向けた具体的取り組みなど全体会で方

向性を出していく。

・地域まちづくり方針の広報

取組内容など必要に応じて自治会連合会に報告し市民に広めていく。

（宮下会長）

ただいま事務局から当協議会の進め方について説明がございましたけれども、ご質問

やご意見ございましたらお出しください。

一応こんな形でどうかということでございます。我々の委員の任期は来年の 3 月まで

ということになっております。継続して在任される方も出てくるとは思いますが、各種

団体から推薦されておりますので、団体の委員の任期が切れると自動的に切れてしまう

方も中にはいらっしゃいます。最初からこのメンバーで進めてきておりますので、途中

で次の人に任せればいいというようなことではなく、できるだけ結論を出せるものは出

して頂き、3 月までにまとめて頂きたいというような事務局の意見でございます。少しハ

ードなスケジュールになるかなという感じはするわけですが、出来るだけ結論に近づけ

ていただきたいということであります。

進め方について何かございますか。こんな形で進めてよろしいでしょうか。

〈異議なし〉

（宮下会長）

説明を受けてすぐ質問というわけにもなかなかいきませんので、これから分科会に移

りますけれど、分科会の中でも進め方についての疑問点や意見が出てくると思います。

その中で意見を出していただければ有り難いと思います。

(2) 分科会協議

（宮下会長）

それでは(2)の分科会の協議に入ります。

先月各委員さんに通知し、希望する分科会についてアンケート方式の意向調査を実施

させていただいた。その回答に基づいて、メンバー編成表の案を作成いたしました。

第 1分科会：「歴史的遺産継承関係」（藤沢・田中・滝沢・菅沼・竹内各委員）

第 2分科会：「緑地公園と里山整備関係」（宮下・金井・表・和田・中島各委員）



第 3 分科会：「児童と安全で快適なまちづくり関係」（原・祢津・松本・宮尾・母袋

各委員）

第 4 分科会：「地域医療関係」（村山・横沢・森泉・丸山・鈴木各委員）

（宮下会長）

分科会の編成にあたっては皆さんの希望を考慮し、回答のなかった委員さんについて

は空いているところへ入れさせていただきました。案ということでご覧いた だきたいと

思いますが、どうしても私は第 1 分科会へ入りたい、あるいは 1 よりは 4 へ入りたい、

というようなことがありましたら出していただきたいと思います。

〈異議なし〉

（宮下会長）

それでは各分科会のメンバーについては、これで進めていくことに決まりました。今

後の進め方について事務局の説明をお願いいたします。

（渋沢地域振興政策幹）

各分科会ごとに正副のリーダーを決めていただいて、会議の進行をお願いします。ま

た、今日出た意見等をシートにまとめていただければと思います。行政の方へ聞きたい

事項も併せて検討いただくことでお願いします。

今後の開催につきましては、会長召集の形はとりますが、日程等場所につきましては

各分科会で決めていただいて、それぞれの方が都合のつく時に開催していただければと

思います。

それでは各会場に分かれていただきまして、一応午後 9 時までということでお願いし

ます。

(3)  次回会議開催について

（渋沢地域振興政策幹）

次回の会議の開催ですが、各分科会でそれぞれ開催日を決定していただいて構いませ

んが、全体会の日程をどうするかということであります。

（宮下会長）

全員で集まるのは、中間発表の時ということになろうかと思います。

（渋沢地域振興政策幹）

次回の全体会は、中間発表時に開催する方向で、とりあえず会長にお任せいただく形

でいかがでしょうか。

（宮下会長）



日程については、そういうことでお願いします。

全体の会議はこれで終了といたします。

〔各分科会開催〕

〔午後 9時 分科会解散〕


